

# БЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ОГНИ Саян

Орган Саяногорского городского комитета КПСС  
и городского Совета народных депутатов

ЧЕТВЕРГ

18  
ОКТЯБРЯ

1979 год.

№ 125 (437)

Цена 2 коп.

Газета основана  
1 января 1977 г.

Слава передовым кол-  
лективам, ударникам пя-  
тилетки, идущим в аван-  
гарде коммунистического  
строительства!

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС)

## ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ РОДИНЫ

### УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА РА-  
БОТНИКАМ, ОСОБО ОТЛИЧИВ-  
ШИМСЯ ПРИ СТРОИТЕЛЬСТВЕ  
Саяно-Шушенской ГЭС.

За выдающиеся успехи, достигнутые в строительстве Саяно-Шушенской ГЭС, присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот»:  
Лознякову Валерию Александровичу — бригадиру комплексной бригады центрального управления здания ГЭС Красноярскгэсстроя;  
Доливщикову Владимиру Валентиновичу — бригадиру электросварщиков строительного управления основных сооружений № 1 Красноярскгэсстроя.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Л. БРЕЖНЕВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ.

16 октября 1979 г.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за большие заслуги в сооружении Саяно-Шушенской ГЭС большая группа гидростроителей награждена орденами и медалями.

Орденом Ленина награждены: С. Е. КОЛЕНКОВ — бригадир плотников-бетонщиков СУЗГЭС, Н. В. КУЛИКОВ — бригадир электросварщиков Гидромонтажа, А. Г. МАРШАЛОВ — экскаваторщик управления механизированных работ, Герой Социалистического Труда, С. И. САДОВСКИЙ — начальник управления «Красноярскгэсстрой».

Орденом Октябрьской Революции награждены: А. И. ВОРОНОВ — бригадир электросварщиков УОС, А. В. ВОЛЫНСКИЙ — заместитель начальника управления «Красноярскгэсстрой».

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении гидростроителей орденами и медалями будет опубликован в местной печати.

За третий квартал по итогам социалистического соревнования среди автотранспортных предприятий Саяногорска первое место присуждено АТК-2 Красноярскгэсстроя.

Коллектив автомобилистов выполнил план на 106,3 процента. За это время перевезено 4203 тысячи тонн грузов. Доходы — 2329 тысяч рублей. Выработка на оди-

го рабочего составила 2334 рубля.

Подведены итоги соревнования среди колонн, цехов, экипажей. Победителями названы коллективы: автоколонны № 3 (начальник А. Мордакин), бригада кралистов № 9 (бригадир В. Яковенко), комсомольско-молодежная бригада В. Жукова, бригада ремонтников К. Павлючко.

Лучшим среди белазистов назван экипаж в составе Петра Сухорукова, Петра Лукина и Виктора Решетникова. Лидерами комсомольско-молодежных экипажей стали Виктор Паскин, Леонтий Мальцев, Поликарп Коленников.

Н. ЩЕРБАКОВА,  
инженер по соревнованию АТК-2.

## ЛУЧШИЕ ИЗ АВТОМОБИЛИСТОВ

### Победители в третьем квартале

На заседании штаба Всесоюзной ударной стройки Саяно-Шушенской ГЭС подведены итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных коллективов за сентябрь и за третий квартал.

Среди комплексных и специализированных бригад в сентябре лучшей стала бригада плотников-бетонщиков, носящая имя «Комсомольской правды», бригадира М. Машенко. Этот же коллектив стал победителем третьего квартала.

В группе субподрядных организаций, объединяющих комсомольско-молодежные коллектизы АТК-1,

дежные коллективы Гидроатк-2, УМР объединены в группу водителей и механизаторов. Здесь первыми по результатам прошедшего месяца и третьего квартала признана бригада водителей из АТК-2 В. Жукова.

Коллектив детского сада № 6, руководит которым М. Бондаренко, стал победителем в группе обслуживающих организаций и детсадов за сентябрь и за третий квартал.

Н. ГЕРА,

зам. начальника штаба  
ВУКС Саяно-Шушенской ГЭС.

### ПОДВОДЯТ ПОДРЯДЧИКИ

Желая достойно встретить 62-ю годовщину Большого Октября, хорошо поработала бригада электромонтажников Михаила Синегубова.

И не случайно этот коллектив по итогам социалистического соревнования за третий квартал занял первое место среди бригад участка. План электромонтажных работ выполнен на 107 процентов, выработка на рабочего со-

ставила 109 процентов. Эта бригада выполняла работы по электроснабжению бетонного завода, цементерны, сделаларемонт трех кранов КБГС-1000, смонтировала часть токопроводов 0,4 кв.

Были у коллектива и серьезные трудности, но люди, понимая важность своего дела, не считаясь со своим личным временем, работали сверхурочно.

но. Из-за того, что генподрядчик СУЗГЭС не предоставил фронта работ согласно графика для монтажа токопроводов, монтажники работали по «скжатому» графику. Только в сентябре сверхурочно было отработано 130 человеко-часов.

К. ВЕТЧИНОВА,  
старший инженер ОТИЗа  
Гидроэлектромонтажа.

до пуска  
второго  
агрегата —  
19  
дней

### Впереди — большие задачи

8 октября в управлении основных сооружений состоялось совещание бригадиров, инженерно-технических работников УОС, на которое были приглашены руководители подразделений бетоноукладочного конвейера, субподрядных организаций, техниспекции и строительной лаборатории.

Осталось совсем немного времени до пуска второго агрегата, а там и третьего. Перед коллективом УОС стоит ответственная задача — к 1 декабря поднять плотину к отметке 422 метра и, как этап, — в ноябре — 413 метров. Смогут ли брига-

ды управления справиться с этой задачей, что нужно для того, чтобы она была обязательно выполнена?

Как улучшить работу бетоноукладочного конвейера?

Эти вопросы постоянно стоят на повестке дня, они были основными вопросами и этого совещания.

В 1978 году в плотину уложено 986785 кубометров бетона, тем самым был обеспечен пуск первого агрегата. К паводку нынешнего года был создан напорный фронт плотины — 407 отметка. В марте, апреле, мае ны-

шешнего года рабочая инициатива и инженерная поддержка были на уровне требований, предъявляемых временем.

Сейчас идет наполнение водохранилища к пуску двух очередных агрегатов. Нужно преодолеть свой в ритме работы, нужна высокорганизованная работа инженеров-мастеров, прорабов, оперативная работа с бригадами Гидроэлектромонтажа и Гидромонтажа.

Объективно оценивая объемы и обстановку, руководители участков, бригады УОС считают, что поставленные на сегодня задачи выполнимы. У нас

много неиспользованных внутренних резервов. Они говорят и высокие достижения в укладке бетона в прошлом году и в апреле нынешнего года.

Повышение трудовой дисциплины, увеличение интенсивности укладки бетона, повышение ответственности каждого работающего на плотине за результаты его труда, максимальное использование рабочего времени — все это в комплексе дает возможность выполнить намеченные объемы в нужные сроки.

В. ФЕДОРЕЦ,  
секретарь партбюро УОС.

Фото А. РУДНИЦКОГО.



# ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

• КТО ЗАВОЮЕТ ПОЧЕТНОЕ ПРАВО?

## НАВСТРЕЧУ ПУСКУ

Менее трех недель осталось до торжественного часа в Саянах, когда забьется второе сердце энергетического гиганта на Енисее.

С каждым днем нарастает накал работ в Карловском створе. Здесь время спрессовано до предела.

Четко работают звенья бетонокладочного конвейера. С начала месяца бригады плотников-бетонщиков УОС, СУЗГЭС уложили 70000 кубометров, они опережают график октября на 10 тысяч кубометров.

Между бригадами плотников-бетонщиков широко развернулось социалистическое соревнование. По итогам работы первое место завоевали бригады Михаила Мащенко, уложившая 6148 кубометров, выполнившая план на 167 процентов, бригада Михаила Полторана, уложившая 3145 кубометров при плане 1950 кубометров.

Отмечена хорошая работа бригад Федора Горбанева и Юрия Ванчагова. По итогам соревнования за сентябрь в СУЗГЭС первое место завоевала бригада Анатолия Юрчука. Значительно перевыполнили план бригады Валерия Познякова, Владимира Зайцева.

На самых «горячих» участках сейчас работают бригады Гидроэлектромонтажа. На выполнение электромонтажных работ по второму гидроагрегату

Г. ЗОРИН.

этому коллективу отведено времени в 2-3 раза меньше нормативных сроков. За третий квартал первое место присуждено бригаде Михаила Синегубова.

Огромный объем работ выполнил в последние недели коллектива Спецгидроэнергомонтажа по второму и третьему гидроагрегатам.

По итогам соревнования за третий квартал, за сентябрь первое место присуждено бригаде Владимира Дудченко, которая занята сейчас на монтаже

воздухоразделяющих щитов и системы торможения второго агрегата.

На втором месте за сентябрь находится бригада Вячеслава Демиденко.

По Гидроспецстрою лидером соревнования за квартал названа бригада бурильщиков Александра Турска, за сентябрь — комплексная бригада участка цементации, которую возглавляет Геннадий Никифоров.

На переднем рубеже занята сегодня бригада слесарей-монтажников Геннадия Чуйкова, выполняющая монтажные работы по второму гидроагрегату. Этот коллектив — неоднократный лидер социалистического соревнования.

На всех участках и подразделениях ширится социалистическое соревнование за право участия в пуске второго гидроагрегата.

Г. ЗОРИН.

СЕНТЯБРЬ

Август Федорович Фрицлер работает шофером в автотранспортном цехе СаАЗ. По-ударному несет вахту правофланговый соревнования, ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

Передовой водитель награжден медалью «За доблестный труд».

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.



• ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

## НАРАЩИВАЯ ТЕМПЫ

Из восьми застройщиков города план квартала по капитальным вложениям выполнены дирекция Саяно-Шушенской ГЭС и СУ-69 треста «Абаканпромжилстрой».

Введено в действие 3958 квадратных метров жилья. В жилищное строительство вложено 1156 тысяч рублей при задании 1537 тысяч рублей, что составляет 75,2 процента.

План по производительности труда за квартал перекрыт на 101,3 процента. По сравнению с соответствующим кварталом прошлого года производительность труда на предприятиях города снизилась и составила 98,5 процента.

Предприятиями и строительными организациями города за счет государственных капитальных вложений за третий квартал введены детский сад в г. Саяногорске на 280 мест и 90-квартирный жилой дом.

Введено в действие основных фондов стоимостью 3882 тысячи рублей, однако план выполнен только на 55,8 процента.

По объектам здравоохранения освоено за квартал 11 тысяч рублей, план выполнен на 12,2 процента. По объектам культуры освоено за квартал 50 тысяч рублей.

Подрядными строительно-монтажными организа-

циями за квартал освоено по генподряду 23311 тысяч рублей, в том числе собственными силами — 20489 тысяч. Квартальный план в целом по городу выполнен на 119,4 процента, собственными силами — на 125,6 процента.

Справились с квартальным планом по генподряду все строительные организации, кроме СМП-146 — 79,4 процента. Собственными силами квартальный план выполнили все, кроме УМ-12 — 79,3 процента.

Выработка на одного работающего на строительно-монтажных работах и в подсобных производствах составила 2013 рублей или 107,8 процента к запланированной. Выполнены план по производительности труда управления «Красноярскгэсстрой» — 109,9 процента, СУ-37 — 117,2, СУ-69 — 112,1, Гидроспецстрой, Гидроэлектромонтаж, Гидромонтаж.

Не справились с планом квартала по производительности труда СПГС, инспектор госстатисти-

СМП-146, СУ-78, СпецГЭМ, УМ-12.

Общий объем товарооборота, включая общественное питание, составил в целом по городу 12271,3 тысячи рублей, в том числе по общепиту — 1147,4 тысячи рублей. Квартальный план по розничному товарообороту завершен на 98,3 процента, в том числе по ОРС Саяно-Шушенской ГЭС — на 79,9, по ОРСу СаАЗ — на 100,3, ОРСу Красноярского строя — на 99, потребительской операций — на 102,5, «Союзпечатью» — 100,6 процента.

Населению г. Саяногорска оказано различное количество услуг за квартал в сумме 138,1 тысячи рублей. На душу населения реализовано всех видов бытовых услуг на 3 рубля 26 копеек, или на 1,3 процента меньше, чем предусмотрено планом.

Общий объем грузооборота по городу составил 88705 тысяч тонно-километров. План квартала выполнен Машинским АТП на 117,4 процента, АТК-2 — на 100,5 процента, ОВЭ — на 100,1 процента. Не выполнен план грузооборота АТК-1.

Перевезено 5710 тысяч тонн грузов, что составляет 103,3 процента плану.

Задание по грузоподъемным возвозам выполнены транспортные предприятия города.

Л. РАССКАЗОВА  
инспектор госстатистики

## Подряд вскрывает резервы

• РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

ТРЕВОЖНОЕ положение с механизмами создалось на мраморном карьере в сентябре. Доходило до того, что все участки обслуживал только один бульдозер, а иногда и тот ломался, тогда вся работа останавливалась.

Бульдозер использовался только в крайних случаях: подтянуть компрессор, переставить камнерезную машину. Об очистке забоев от горной массы или других, не менее срочных работ, говорить не приходилось.

Между тем, бульдозеры были. Они стояли в «зеленом ряду» в ожидании своей очереди на ремонт. Капитальный ремонт требовался девяты машинам, но раньше не могли приступить к нему из-за отсутствия запчастей. В сентябре запчасти поступ-

или, однако делать ремонт обычным способом, значит затратить не менее шести месяцев. На один бульдозер по нормативам затрачивается 865 человеко-часов.

Под руководством главного механика В. А. Попова был разработан и внедрен аккорд на бригадный подряд в механическом цехе карьера управления. Хорошо продумана система премирования. Максимальная премия, 45 процентов от заработной платы, выплачивается в том случае, если ремонт бульдозеров закончится раньше графика на 4 дня.

График был составлен с учетом того, что одновременно должны ремонтироваться три бульдозера. Их ждал когда ему дадут заказ на изготовление той или иной детали, а свар-

щик, — когда ему подадут деталь на сварочный шов и случалось, что в ожидании терялось время, одному начальнику цеха очень трудно предусмотреть все случаи таких нежданных простоев.

Сейчас, при объединении людей в одну комбинированную бригаду, таких простоев практически нет.

Сам рабочий видит, что ему понадобится рез час, а что через десять минут. Этим регулируется очередьность изготовления деталей или проведения операций.

13 ноября по графику должны выйти из ремонта последние три бульдозера, но уже сейчас уверены, что в первые три недели ноября они будут в забо-

ве. Следующими на очереди — компрессоры.

В. МЫШКИН.



На строительстве Саяно-Шушенской ГЭС.

Советы и жизнь

# БЛАГОУСТРОЙСТВО – ЗАБОТА ДЕПУТАТОВ

На очередном заседании депутатской группы № 1 городского Совета шел большой разговор о благоустройстве первого и второго микрорайонов Саяногорска.

О том, как проводилось благоустройство и озеленение в нынешнем году, о задачах на будущее рассказал начальник ЖКХ Красноярского строя Д. К. Стадник, управляющая домами З. С. Белавская. В обсуждении вопроса приняли участие первый заместитель председателя исполнкома горсовета Н. П. Соловьев, заведующий жилищно-коммунальным отделом горисполкома А. Н. Адов, архитектор города В. Н. Максак.

Говоря о проделанной работе по благоустройству микрорайонов, депута-

ты Н. Н. Суворов, Г. И. Косминова и другие указывали на недостатки. В частности, отмечалось: сохранность зеленых насаждений, межквартальное освещение, содержание малых архитектурных форм, подъездов желает лучшего. И в этом нужна помощь от предприятий и организаций города. Так, скажем, ДОЗ управления подсобных предприятий может выделить необходимое количество штакетника, ПЭПС – улучшить эксплуатацию уличного электрооборудования, другие коллективы – помочь транспортом, техникой.

Благоустройство национального города должно стать делом каждого.

По обсужденному вопросу депутатская группа направила рекомендации руководителям предприя-

тий и организаций, от которых зависит дальнейшее улучшение благоустроительных работ.

С отчетом о выполнении Закона о Статусе депутата выступили Г. Н. Поснов и В. А. Суворова. Эти депутаты рассказали о своем участии в работе постоянных комиссий, сессиях городского Совета, о выполнении наказов избирателей.

На заседании был утвержден план работы группы на квартал, рассмотрены другие вопросы. Заседание депутатов прошло при участии секретаря исполнкома городского Совета Е. Ф. Мараткановой, инструктора орготдела горисполкома Н. С. Дорониной.

Г. КОКУХИН,  
зам. руководителя депутатской группы № 1.

## Как называть микрорайон?

В Саяногорском городском Совете Народных депутатов обсуждается вопрос об утверждении названий микрорайонов и улиц города.

Предлагается первый и второй микрорайоны назвать Означенским, пятый – Комсомольским, третий и четвертый – Заводским, четвертый (основной) – Ленина; улицу, проходящую вдоль пятого, третьей – Ленинградским, шестой – Октябрьским, седьмой – Центральным, восьмой – Интернациональным.

Улицу, идущую от Сантехмонтажа до комбината «Саянрамор», предполагается назвать Индустриальной, центральную улицу между первым и пятым, вторым и третьим микрорайонами и далее – улицей Советским, пятый (основной) – Ленина; улицу, проходящую вдоль пятого, третьей – Ленинградским, шестой – Октябрьским, се-

дьмой – Центральным, восьмой – Интернациональным.

Предлагается первый и второй микрорайоны назвать Означенским, пятый – Комсомольским, третий и четвертый – Заводским, четвертый (основной) – Ленина; улицу, проходящую вдоль пятого, третьей – Ленинградским, шестой – Октябрьским, седьмой – Центральным, восьмой – Интернациональным.



На снимке: за работой постоянная планово-бюджетная комиссия.

### Маршруты Энергетики

#### СВЕРХМОЩНЫЙ ТРАНСФОРМАТОР

Запорожье. Здесь на го-  
родственном, объединен-  
ном «Запорожтрансформа-  
тор», начата сборка сило-  
вого трансформатора  
один миллиард киловольт-  
ампер, это новый агрегат пред-  
назначен для Рязанской

ГРЭС, где будет использо-  
ван в блоке с энерготурбиной  
мощностью в 800 тысяч  
киловатт.

Использование трансфор-  
матора снижет стоимость  
строительства ГРЭС на 144  
тысячи рублей, общий эко-  
номический эффект от при-  
менения его превысит 350  
тысяч рублей.

Н. ИВАНЧЕНКО.

#### РЕАКТОР ДЕЙСТВУЕТ

Сосновый Бор (Ленин-  
градская обл.). На строи-  
тельстве второй очереди  
Ленинградской атомной  
электростанции имени В. И.  
Ленина осуществлен физи-  
ческий пуск нового реак-  
тора мощностью один мил-  
лион киловатт.

В социалистическом соревновании между коллек-  
тивами реакторного цеха  
полученное право установить  
первая кассета с ядерным  
горючим в атомном котле  
захватила смена коммуни-  
ста Н. Сорокина.

Сейчас эксплуатационники  
продолжают загружать в реактор кассеты с ядер-  
ным топливом. В его недрах  
началась управляемая  
цепная реакция. В четвертом квартале третий блок  
Ленинградской атомной  
станции даст первый ток в  
энергосистему Северо-За-  
пада.

## Из редакционной почты



## ПОСВЯЩЕНИЕ В РАБОЧИЕ

НЕСКОЛЬКО дней назад коллеги А. А. Катковича, ветеран коллектива комбината «Саянрамор» в торжественной обстановке принял в свою трудовую семью группу молодых рабочих, зарекомендовавших себя на производстве высокой сознательностью, любовью к осваиваемой профессии.

В конференц-зале молодым производственникам были адресованы теплые слова директора Н. П. Чаванова, председателя завода А. И. Капличенко, председателя совета наставников.

Среди посвященных в это почетное и гордое звание можно назвать плотника-бетонщика Леонида Кубрина, водителя автопогрузчика Сергея Пекарева, сборщика тары Игоря Никонова, слесаря Владимира Зинкевича, фрезеровщика Владимира Покрова и других.

– Люби свою профессию. Не бойся трудностей,

иди только вперед. Ниже нет к счастью пути более верного, чем путь труда. Постирай опыт старших, бери пример с наставников, с тех, кого называют мастерами своего дела. Работай так, чтобы, глядя на тебя и дело рук твоих, люди могли сказать: «Это настоящий рабочий человек!» – такое трудовое напутствие получили молодые рабочие в этот день, который останется самым памятным в их жизни.

В. БАЛАГУРОВ.

На снимке: вместе с дипломом «Посвящен в рабочие» молодым производственникам вручается памятный томик А. Горького, Л. Толстого. Фото В. Федянина.

### • ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ.

## А ВОДЫ ВСЕ НЕТ

Мы, жильцы дома № 36 по улице Ленина поселка Майна, все лето страдали из-за того, что нет воды в доме. Неоднократно обращались к главному инженеру ЖКХ. Он отвечал нам, что воды нет потому, что очень много идет на полив садов и огородов.

Сейчас октябрь, сады и огороды не поливаются, а воды все нет.

Н. Бирюкова, А. Баскова, Л. Тихомирова и

Девятого и десятого октября заранее воды хотя бы в ведро. Хотелось бы спросить, что происходит со снабжением водой в Майне? Когда у нас будет нормально работать водопровод?

Однинадцатого вновь воды не было. И снова не было предупреждения, чтобы можно было набрать воду.

От имени жильцов улицы Гагарина Р. РАДЮК.

### НАШ ГОРОД – НАМ БЛАГОУСТРАИВАТЬ

\* \* \*

Скоро будет три года, как мы живем в доме № 18, что в третьем микрорайоне нашего города. Сначала у нас были детские песочницы, грибы, вешалка для белья. Но как только начали строить дома 53 и 54, бульдозером все снесли. Ждали год, пока эти

жильцы 18 дома.

\* \* \*

Я работаю в СМУ-2. Уже не один год занимаюсь благоустройством поселка Черемушки. Многое сегодня уже сделано и делается. И я хотел бы отметить здесь заслугу заместителя начальника

СПГС В. И. Усачева. Под его началом работают инженеры управления по

широко известно творческое содружество ленинградских предприятий со строителями Саяно-Шушенской ГЭС, которое поддерживает и работники культуры, в частности, редакция журнала «Звезда».

Скульптор ленинградского отделения художественного фонда РСФСР Анатолий Григорьевич Краецов внес в это патриотическое движение свой вклад – подарил Саяногорску барельеф В. И. Ленина.

### ФОРУМ РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

В малом зале горкома партии собрались представители музыкальных школ города, аппарата горкома, типографии и редакции газеты «Огни Саян». Здесь состоялась отчетно-выборная конференция горкома профсоюза работников культуры. Докладчик преподаватель Саяногорской музыкальной школы М. И. Вишняков, выступающие рассказали о работе комитета за три прошедших года, наметили планы на дальнейшее.

На конференции избран новый состав горкома профсоюза, председателем которого стал инструктор отдела пропаганды и агитации горкома партии В. П. Усатюк.

В. ГАВРИЛОВ.

# Андрей Ефимович БОЧКИН

16 октября 1979 г. в г. Москве на 73-м году жизни скончался лауреат Ленинской премии, Герой Социалистического Труда, Заслуженный строитель РСФСР, бывший начальник управления строительства «Красноярскгэсстрой» Андрей Ефимович Бочкин.

А. Е. Бочкин родился 30 октября 1906 года в д. Иевлево Тверского уезда Тверской губернии (ныне Калининская область) в семье крестьянина.

С января 1925 года А. Е. Бочкин — член коммунистической партии. Он работает председателем единого потребительского общества, заместителем редактора газеты «Тверская деревня», заместителем заведующего агитационно-пропагандистского отдела укота ВКП(б).

Андрей Ефимович Бочкин был секретарем Мамонтовского и позже Алейского райкомов партии, учился в Московском институте водного хозяйства, а потом направляется начальником политотдела МТС с. Ромашкино Андреевского района Средне-Волжского края, где в дальнейшем

избирается первым секретарем Курманоевского РК ВКП(б) Оренбургской области.

С первых дней Великой Отечественной войны А. Е. Бочкин на передовой линии. Он добровольцем уходит в ряды Красной Армии, в феврале 1942 года заканчивает Военно-инженерную академию им. Куйбышева и получает звание военного инженера третьего ранга. До сентября 1945 года А. Е. Бочкин служит в саперных войсках, занимая должность бригадного, дивизионного и корпусного инженера Карельского и 2-го Белорусского фронтов. За умелые боевые действия он награжден орденами Красного Знамени, Отечественной войны I и II степеней.

После окончания Великой Отечественной войны А. Е. Бочкин назначается начальником строительства Невинномысского канала и Свистунинской гидростанции Ставропольского края, которые были сданы в эксплуатацию в 1950 году. За их успешное строительство он награжден первым орденом Ленина.

С 1950 по 1951 год А. Е. Бочкин возглавлял строительство Южно-Ук-

раинского и Северо-Крымского каналов.

В 1953 году А. Е. Бочкин, как опытный инженер-гидротехник, возглавил строительство Иркутской ГЭС на р. Ангаре. За выдающийся вклад в это сооружение в 1960 году ему присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

Сибирский размах и величие планов электрификации увлекли А. Е. Бочкина, звали на новые стройки. В 1960 г. он переехал в г. Днепропетровск и стал начальником управления строительства «Красноярскгэсстрой». Вскоре и в Шумихинском створе поднялась высотная 124-х метровая плотина Красноярской ГЭС. Родина высоко оценила труд А. Е. Бочкина, присвоив ему в 1966 г. звание «Заслуженного строителя РСФСР», а после сдачи в эксплуатацию Красноярской ГЭС с оценкой «отлично» — звание лауреата Ленинской премии.

А. Е. Бочкин неоднократно избирался депутатом Верховных Советов УССР, РСФСР, был членом ЦК КП Украины, членом обкомов и горкомов КПСС, делегатом XIX и XXII съездов КПСС.



Труд А. Е. Бочкина отмечен кроме боевых наград четырьмя орденами Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, пятью медалями. Его имя золотыми буквами вписано на стелах Иркутской и Красноярской ГЭС. Он руководил строительством Саяно-Шушенской ГЭС в период разворота его основных сооружений.

Светлая память об Андрее Ефимовиче Бочкине навсегда сохранится в наших сердцах.

Груша товарищей.

Таня Смородиной? С одного ее увлеченного рассказа мнения, конечно, не составить, и я решила побывать на занятиях.

Стояла первая декада октября, на редкость солнечная, наполненная легким шуршанием листьев.

Я еще издали заметила на широком школьном крыльце пеструю стайку ребят и среди них свою знакомую.

— Ну, что же, придется заниматься на скамейках, — развела она руками. — Школа закрыта.

Это заявление никого

не огорчило. Девчонки и

мальчишки (человек двенадцать) со смехом и шутками побежали к Енисею. Таня рассадила всех,

на игра-соревнование.

Никому не хочется отставать, ведь настоящий актер должен помнить каждую мелочь. На Новый год уже запланирована постановка сказки. Существует подготовить ребят.

Развивать фантазию, — значит делать первые шаги на пути к искусству перевоплощения.

Эту труппу преследуют второе и третье упражнения. Распределются глаголы, прилагательные, существительные. Нужно построить фразу. Тот, кто ошибается, отправляется на край скамейки.

Но больше всего нравится ребятам составлять коллективные сказки.

Тут уж фантазия их неистощима. Много юмора привносит в сюжет Наташа Рыбочкина, ее одноклассница Инесса Горская обязательно добавит что-то рассудочно-житейское...

Руки тянутся на перебор. И Татьяна невольно чувствует прилив сил. Интерес — это ключ к знанию. А уж у нее найдется чему научить ребят.

Неяркое предзакатное солнце вот-вот готово нырнуть за фасады домов, с реки подул холодный ветер, сорвал с поредевшей березы несколько золотистых листьев. Девчонки и мальчишки завороженные следили, как, поблескивая, они опускались на землю.

— Смотрите, это дерево золотое, — неожиданно сказала одна из девочек. Взгляды обратились на березу.

— Нет, желтое, — возразил кто-то.

— Неправда...

Трудно было сказать, кто прав в этом споре. Важно, что он затронул маленькие сердца и состоялся в театральной студии Тани Смородиной.

В. КВАСЦОВА.

Получается своеобраз-

Майнский вечерний гидроэнергетический техникум объявляет набор учащихся на 1979-1980 учебный год на базе 10 классов по специальности гидротехническое строительство.

Поступающим нужно предъявить такие документы: заявление, аттестат зрелости, автобиографию, медицинскую справку, справку с места работы, фотографии размером 3x4 см. в количестве 4 штук.

Документы принимаются ежедневно с 15 до 19 часов, кроме субботы и воскресенья.

Доставка учащихся в техникум и обратно в дни занятий из Черемушек и г. Саяногорска на специальных автобусах.

За справками обращаться по адресу: п. Майна, ул. Ленина, 60 «а», тел. 3-45.

\* \* \*

Учебный комбинат Красноярскгэсстрой производит набор на курсы: повышение квалификации электросварщиков (на 4 разряд), слесарей-сантехников (начало занятий — по мере комплектования групп), стропальщиков — начало занятий 15 ноября; автокрановщиков (с отрывом от производства), начало занятий — с 20 ноября. (4-1).

## РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

В ОПК Красноярскгэсстроя имеются путевки в дома отдыха: «Енисей» — с 31 октября; 6 декабря; Ала-Тау — с 31 октября, 12 ноября, 23 ноября, 5 декабря; в дом отдыха г. Фрунзе — с 11 ноября на 24 дня; пансионат без лечения «Пицунда» — с 13 декабря на 24 дня, с 22 декабря; Адлер — с 20 декабря на 24 дня (две путевки); Агудзера — с 6 декабря на 24 дня.

Обращаться в бухгалтерию ОПК Красноярскгэсстроя в часы работы, телефон 51-59.

\* \* \*

ОРС строительства Саяно-Шушенской ГЭС направляет юношей и девушек с образованием 10 классов на учебу по специальности повар в Ялтинское ГПТУ № 6.

Срок обучения 2 года. ОРС оплачивает проезд туда и обратно, срок подачи заявлений до 1 ноября этого года.

Обращаться в отдел кадров ОРСа в пос. Майна.

\* \* \*

Комбинату «Саянмрамор» срочно требуются: бурильщики, машинисты камнерезных машин, машинисты бульдозера, экскаваторщики, автокрановщики, трактористы, электросварщики, слесари-сантехники, слесари-ремонтники, автослесари, обмуровщики-буолировщики, шлифовщики, распиловщики, фрезеровщики, стропальщики, старший мастер по котельному оборудованию, начальники смен, мастера в завод камнеобработки.

В РСУ — плотники-бетонщики, каменщики, жестяники, столяры.

Обращаться по адресу: г. Саяногорск, комбинат «Саянмрамор», тел. 75-3-44. Отдел кадров.

\* \* \*

Майнскому отделению Госбанка на постоянную работу требуется охраник. При выполнении кассового плана за квартал, работникам охраны выплачивается премия до 25 процентов. (2-1).

\* \* \*

Строительному управлению здания ГЭС срочно требуется на постоянную работу: слесари-монтажники по монтажу трубопровода, электросварщики 3, 4 разрядов.

За справками обращаться в отдел кадров СУЗГЭС с 9 до 18 часов. Телефон 54-68. (2-1).

\* \* \*

Майнскому АТП на постоянную работу требуются: водители 1 и 2 классов, автослесари, кондукторы, плотники, штукатуры-маляры.

За справками обращаться в отдел кадров. (2-1).

\* \* \*

Городской Дом культуры «Строитель» объявляет набор в следующие кружки: хореографическая студия — младшая группа с 6 до 7 лет, старшая группа — с 9 до 12 лет (плата за обучение 3 рубля в месяц), вязания и вышивки (плата 3 руб.), вокально-инструментальный ансамбль, танцевальный (взрослый), кукольный (детский), литературно-театральный, вокальный духовой (детский) и взрослый.

Запись в кружки производится ежедневно с 9 до 12 и с 18 до 19 часов в ДК «Строитель». (1-1).

\* \* \*

Богословскому леспромхозу на постоянную работу требуются: в цех лесопиления Майнского участка — станочники, рабочие.

Одноком (мужчинам) предоставляется общежитие. (2-1).

\* \* \*

Богословский леспромхоз реализует дровяное долготье длиной 6,5 метра с Богословского лесосека. Вывозка транспортом покупателя. Погрузка обеспечивается с 8 до 17 часов.

Выписка за наличный расчет производится в п. Майна, Богословский леспромхоз. (1-1).

\* \* \*

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Тираж 7342. Заказ 125.

## Золотое дерево

вой школе появилась красивая стройная девушка. — Мне бы пионервожатую... Таню поняли сразу. Школе нужны комсомольцы-энтузиасты, которые могут увлечь ребят, научить понимать прекрасное. Первыми записались в студию девочки из 4 «в». А спустя некоторое время ее заинтересовались и восьмиклассники. Занятия проводились два раза в неделю. Было приятно отметить, что каждый раз появлялись новички. В общем-то, студия дело более серьезное, чем просто драмкружок. Ее задача — научить ребят понимать эстетическое искусство, познакомить со спецификой актерского мастерства, развить художественное мировосприятие. Удается ли это Тане?

Жизни и ответственного секретаря — 6-70, отделов: промышленно-строительного, молодежного, писем — 2-65.

Типография «Огни Саян», филиал крупнейшего полиграфического предприятия «Хакасия».

АДРЕС  
РЕДАКЦИИ: